



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

2020年6月2日

星期二

知菏泽 走天下

HEZE DAILY 第8816期 今日八版



菏泽通二维码

## 张新文主持召开市委常委会会议

本报讯 (记者 胡德光)6月1日,市委书记张新文主持召开市委常委会会议,听取农村新型社区建设等工作情况汇报,研究部署下一步工作措施。市委副书记、市长陈平,市人大常委会主任尹玉明,市政协主席、市委政法委书记单立新,市委常委出席会议。市政府副市长列席会议。

会议强调,建设新型农村社区,不仅是一项群众关注度高的民生工程,更是解决菏泽农村发展问题的总抓手。对于这项工作,上级非常重视,菏泽具有一定基础,对我市推进乡村振兴具有十分重要的现实意义。要尽快成立强有力的工作推进专班,积极争取有利政策,建立健全运作机制和实施方案,努力赢得更多群众的支持,形成强大工作合力。要加强政策研究和资金筹措,科学制定规划方案,明确实施主体,引导国企参与,加强全过程监督审计,及时掌握情况、总结经验,解决问题,为改善我市农村面貌探索出一条可行的路子和模式。

会议指出,当前我市经济运行态势总体平稳,但疫情尚未结束,发展中仍面

临不少困难和问题。要加强工作调度,抢抓施工“黄金期”推进重点项目建设,加大改革力度,着力抓好财源建设,扎实做好乡村振兴、脱贫攻坚工作,集中精力抓好“六稳”“六保”,努力完成全年经济社会发展目标任务。

会议还研究了市区城市开发改造回迁安置工作及其他事项。



### 市职教园主体工程即将竣工

## 人才,引得进更要留得住

□ 何平

最近,针对我市重点产业、重点领域(行业)紧缺专业人才的需求状况,各县区纷纷推出行之有效的人才政策,以优惠待遇招才引智,有的地方还派员亲赴知名高校召开专场招聘会招纳贤才。人才是第一资源,也是创新发展中最为活跃、最为积极的因素,我市作为后发展、欠发达地区,如此求贤若渴,也在情理之中,大有必要。

然而,人才资源,引得进是第一步,用得好、留得住才是关键。要聚集大量的人才,产生创新创造的强劲动能,还必须使各方面人才各得其所、尽展其长,真正创业有机会、创造有条件,干事有舞台、发展有空间。

做好“引”的工作聚集人才。引进人才,不仅应重“名”更应重“用”,需要哪些人才,决定引的理念和标准尺度,

做好“留”的工作,让人才落地生

根。人才是资源,就有可能流向其价值最大化的发展之处,也因此,引人不易,留人更难。真诚用心为人才提供必要的便利条件和优惠政策,进一步解决他们的后顾之忧,心留下,人自然就不走了。

“发展是第一要务,人才是第一资源,创新是第一动力。”进一步落实人才强市战略,从对人才的内心价值认可到外在的价值体现,真正把人才作为支撑发展的第一资源,我们才可能把我市发展所需的各方面优秀人才吸引过来,凝聚善用,人尽其才,为实现菏泽后来居上提供坚强智力支持和人才保障。



浙江

### 年内全面建成“数据高铁”

据新华社杭州6月1日电 (记者 顾小立)记者从浙江省大数据发展管理局获悉,浙江今年将全面推进“数据高铁”建设,着力破解政务数据延迟、归集不及时给群众办事带来的困扰与不便,多部门数据有望实现“秒级共享”,纵深推进政府简政放权改革。

贵州

### 新生儿疾病筛查县级全覆盖

据新华社贵阳6月1日电 (记者 肖艳)记者从贵州省卫生健康委员会了解到,贵州新生儿疾病筛查工作已实现县级全覆盖,近几年每年筛查新生儿40余万名。

江西

### 科技“硬核”助力复工复产

据新华社南昌6月1日电 (记者 孙楠)记者1日从江西省政府新闻发布会上获悉,江西省积极推进创新驱动助力工程,下沉资源服务基层,科技“硬核”助力复工复产。通过问题库、人才库、项目库“三库”建设,汇聚省内外创新资源,促进科技经济融合。

## 八面来风

## 2020年4月各县区环境空气质量及生态补偿资金表

制表:菏泽市生态环境保护委员会办公室

时间:2020年5月15日

县 区	PM <sub>2.5</sub>			PM <sub>10</sub>			合计(万元)		
	浓度值(μg/m <sup>3</sup> )	浓度奖惩(万元)	改善率(%)	改善奖惩(万元)	浓度值(μg/m <sup>3</sup> )	浓度奖惩(万元)			
东明县	35	20	20.45	8	85	20	20.56	20	68
开发区	37	16	21.28	12	91	12	12.50	16	56
单 县	38	12	37.70	20	97	0	5.83	4	36
曹 县	39	8	9.30	0	87	16	5.43	0	24
巨野县	43	0	23.21	16	98	0	0.00	0	16
牡丹区	42	0	8.70	0	94	0	11.32	12	12
定陶区	42	0	12.50	0	93	8	4.12	0	8
鄄城县	39	8	15.22	0	93	0	0.00	-8	0
高新区	42	0	16.00	0	101	-12	9.82	0	-12
郓城县	48	0	20.00	4	114	-20	-23.91	-20	-36
成武县	42	0	-2.44	-20	102	-16	-0.99	-16	-52
总(均)计	41	64	17.53	40	96	8	4.52	8	120

备注:数据由市大气污染防治工作指挥部办公室提供

## 我国加快工业数据开放共享步伐

新华社北京6月1日电 (记者 张辛欣)记者1日从工信部获悉,工信部将推动工业数据全面采集,加快工业设备互联互通,推动工业数据开放共享,助力中小企业数字化升级。

中小企业数字化升级对经济社会转型意义重大,推动中小企业的数字化升级,关键则在于数据的互联互通。

工信部提出,引导工业设备企业开放数据接口,实现数据全面采集。同时持续推进工业互联网建设,推动工业数据高质量汇聚,统筹建设国家工业大数据平台,研制产业链图谱和供应链地图,服务制造业高质量发展。

鼓励和支持平台企业开放数字能力,提供数字服务是助力中小企业数字升级的重要方式。日前,京东数科依托自主研发的区块链数字存证平台,推出区块链电子合同等企业级应用,帮助实体企业提高运营效率,保护交易安全;国网杭州供电公司依托电力大数据精确摸排复工复产“痛点”,推出“转供电费码”等数字应用,助力中小企业渡过难关。

工信部特别提出,将支持优势产业上下游企业开放数据,建立互利共赢的共享机制,并且特别鼓励平台企业、龙头企业向中小企业开放数字能力,提供工业互联网等数字服务,帮助中小企业破解难题,助力产业链整体数字升级。

## 加强法规建设 严格管理程序

## 我市推进机构编制管理法定化

本报讯 (记者 王浩)为深化党和国家机构改革,创新机构编制管理,提升管理水平,日前,我市采取多种措施,深入推进机构编制管理法定化进程。

加强机构编制法律法规建设,增强“三定”规定严肃性和权威性,我市全面推行政府部门权责清单制度等。2019年8月,中共中央印发了《中国共产党机构编制工作条例》,我市组织进行了认真学习,并通过菏泽机构编制网等平台进行了广泛宣传,取得了很好的宣传效果。2019年3月,我市市级党政机关均重新制定了“三定”规定,目前正在编制《菏泽市市级部门职责边界清单》,这些法规制度的健全完善为机构编制法定化奠定了坚实的基础。

为严格规范机构编制管理权限和程序,我市制定了《中共菏泽市委机构编制委员会工作规则》和《中共菏泽市委机构编制委员会办公室工作细则》,明确和规范了机构编制管

理权限和程序。同时,为规范管理,提升服务水平,制作了《机构编制事项办事指南》,共包括《实名制人编办理程序》等11项机构编制事项办理程序,这些办事程序均在菏泽机构编制网公布,便于遵照执行和监督,有力推动了机构编制管理的标准化、规范化。

同时,我市进一步强化机构编制刚性约束,把加强党的领导贯彻到机构编制工作的各个方面和全过程,加大机构编制违纪违法行为查处力度,坚决整治三条干预行为,增强机构编制刚性约束。近日,我市印发了《关于转发鲁编办〔2020〕35号文件开展超审批权限设置机构等问题自查自纠的通知》,对机构编制“三超两乱”等违规行为进行排查整改,增强各级各部门的机构编制法规纪律意识,维护机构编制的权威性。同时,进一步健全了机构编制部门同纪检监察、组织、人社、审计等部门的协作联动机制,加大了机构编制违纪违规行为的查处力度,强化了机构编制的刚性约束。

## 改革攻坚进行时

## 市纪委监委通报4起损害营商环境的典型问题

本报讯 (记者 张啸)全市纪检监察机关去年以来严肃查处了一批损害营商环境问题。

为严明纪律,正风肃纪,发挥警示教育作用,日前,市纪委监委通报了4起损害营商环境的典型问题。

菏泽高新区党工委委员、管委会副主任谷洪民以借用名义向管理服务企业索要车辆并长期无偿使用问题。2017年2月,谷洪民帮助辖区内某企业办理了建设用地手续后,向企业主要负责人提出借用一辆越野车的要求。2017年10月,该企业按照谷洪民要求花费26万余元购置新车并交由其个人无偿使用,使用期间的车辆保险由该企业购买。2019年3月底,高新区一部负责人被查处后,谷洪民因担心自己被查,将所借车辆归还。谷洪民还存在其他违纪违法问题。2019年12月9日,谷洪民受到开除党籍、开除公职处分,移送司法机关依法处理。

郓城县环保局黄安镇环保所原所长、黄安监察中队原副队长魏忠海利用职务之便非法收受企业财物问题。2017年7月至2019年3月,魏忠海利用验收企业环保整改、查处环保违法行和环保监督检查的职务便利,在企业验收、行政处罚等事项上为他人谋取利益,非法收受多名企业负责人所送财物,共计23.5万元。2019年7月15日,魏忠海受到开除党籍、开除公职处分,移送司法机关依法处理,违纪所得予以收缴。

定陶区交通运输局监察大队副大队长兼九中队队长蔡栋违规执法、开“大头票”套取罚没款问题。2018年11月9日,蔡栋在辖区高速路口,将超限运输的一辆普通载货货车查扣,并作出给予罚款3000元的行政处罚,当场开具3000元的带有编号的山东省非税收入通用票据第四联。2018年12月5日,蔡栋将同一编号的山东省非税收入通用票据第一联开成金额为200元,并通过银行上缴财政,其中虚开的2800元用于中队其他支出。2019年4月15日,蔡栋受到党内警告处分,虚开的

2800元退还车主。

曹县庄寨镇政府分管环保工作的镇农业办公室副主任张培忠、环保专职人员刘学岭在环保治理工作中方法简单、搞“一刀切”损害企业权益问题。2019年3月,为完成秋冬季大气污染防治目标,担心辖区内环保工作出现问题,张培忠、刘学岭在未对辖区内木材加工企业实地核查、未区分企业是否符合生产条件的情况下,工作方式方法简单粗暴,采取“一刀切”的处理方式,对辖区所有企业一律断电停产,致使部分符合条件的环保达标企业不能正常生产,严重损害了企业合法权益,在社会上造成不良影响。2019年12月13日,张培忠、刘学岭均受到政务警告处分。

通报指出,全市各级各部门要认真履行全面从严治党主体责任,特别是涉企服务部门和单位要深入学习贯彻习近平总书记关于优化营商环境的重要论述,落实市委十三届十次全会关于全力推进营商环境突破的部署要求,切实改进工作作风,优化行政审批,强化日常监管,提高服务水平,构建亲清新型政商关系。各级纪检监察机关要切实提高政治站位,认真落实《中共菏泽市纪委菏泽市监察委员会优化营商环境服务保障企业发展十条措施》,始终把纪律和监督挺在前面,坚持问题导向,紧盯涉企政策落实,重点项目、重点工程招投标、审批报批、建设等环节出现的腐败和作风问题,深入一线精准监督,及时纠正和查处以权谋私、权钱交易、不作为、慢作为、乱作为等违纪违法问题,严肃追责问责,加大曝光力度,以作风建设新成效,推动全市广大党员干部进一步提振精气神,为优化全市营商环境提供坚强纪律保障。



## 2020年4月各县区生态水环境质量补偿资金表

制表:菏泽市生态环境保护委员会办公室

时间:2020年5月15日

县 区	COD		氨氮		总磷		合计(万元)
	浓度(mg/L)	资金(万元)	浓度(mg/L)	资金(万元)	浓度(mg/L)	资金(万元)	
鄄城县	19.5	10.0	0.89	4.4	0.095	6.3	20.7
东明县	19.8	4.0	0.85	6.0	0.165	2.1	12.1
巨野县	19.9	2.0	0.90	4.0	0.170	1.8	7.8
牡丹区	断流	/	断流	/	断流	/	0.0
单 县	断流	/	断流	/	断流	/	0.0
高新区	断流	/	断流	/	断流	/	0.0
曹 县	21.4	-28.0	0.53	18.8	0.079	7.3	-1.9
开发区	21.5	-30.0	0.43	22.8	0.140	3.6	-3.6
定陶区	21.2	-24.0	0.74	10.4	0.185	0.9	-12.7
郓城县	24.0	-80.0	0.80	8.0	0.120	4.8	-67.2
成武县	24.6	-92.0	1.15	-6.0	0.109	5.5	-92.5
合 计	-	-238.0	-	68.4	-	32.3	-137.3

备注:数据由市水环境综合整治领导小组办公室提供。